
Generalforsamling

i Landsbyforeningen for Voervadsbro og Omegn.

Onsdag den 13. marts kl. 19.00 I Skovbjerghus, Holmedal 21.

Formanden, Kjeld Søndergaard byder velkommen til GF. 

Referat: 

1. Valg af dirigent og referent. 

Øjvind foreslås som dirigent, modtager valg. Marlene vælges som referent. 

2. Valg af stemmetællere.

Det vurderes ikke at være nødvendigt. Dirigenten påtager sig denne opgave. 

3. Bestyrelsens beretning ved formanden. 

Formanden fortæller at bestyrelsen har mødtes 8 gange i det forgangne år. Har primært arbejdet 
med afvikling af tre arrangementer: Skt. Hans, juletræstænding m. fakkeltog og julefrokost. 

Skt. Hans blev afviklet med stor succes og fremmøde. Vi havde bl.a. glæde af byens mandagskor, 
som gav et par numre. Der var ligeledes stor tilslutning til juletræstænding og julefrokosten.

Bestyrelsen har gennem hele året arbejdet med en opdatering af hjemmesiden og vi opfordrer 
medlemmerne til at holde deres oplysninger på siden opdateret. 

 Desuden berettes om arbejdet med: 

Mobilmast v. Kjeld; Arbejdet med etablering af telemast har været en lang proces. Placeringen har 
skiftet undervejs. Der har været nabohøring, som desværre har været mangelfuld. 

Seneste nyt er ”24 connect”, som sætter master op, og lejer pladserne på masten ud til 
teleselskaber.  Desværre vil ingen teleselskaber engagere sig i det, da landsbyen har for få aftalere. 

Kjeld har sendt besked til kommunen mhp. at få Voervadsbro lagt ind i en ski- aftale, og kommunen 
er forpligtet til at lade en telemast i Voervadsbro indgå i en tilbudsindhentning. 

Der spørges ind til en fremtidig placering af en mast. Hertil svares at placeringen på ny vil blive taget 
op.  



Kort orientering fra alle udvalg. 

Alle udvalg er selvstyrende og hører ikke under bestyrelsen. Alle kan deltage i udvalgene og ikke 
medlemmer af landsbyforeningen. 

Trafikudvalget v. Kaj; 

Vi er 6 medlemmer. Ingen fast fordeling af rollerne. 

På baggrund af en trafik tælling er det blevet besluttet at der skal etableres 2 bump på Gudenåvej og 
et fortov. 

Gruppen har arbejdet på at få sat puller op fra Voervadsbro til Voerladegård. Der er nu skabt en 
kontakt ml. kontaktperson i hhv. Horsens og Skanderborg kommune. Trafikudvalget holder hele 
tiden denne tråd varm. 

Trafikudvalget har været initiativtagere til plantning af forårsløg ved indkørslerne til Voervadsbro. 

Spørgsmål til udvalget: 

Der spørges ind til mulighed for at få etableret et bump ved byskiltet på Holmedalen. 

Der spørges ind til om udvalget har arbejdet med at få ændret GPS koordinater, så lastbiler vil blive 
guidet uden om byen. 

Aktivitetsudvalget, inkl. Skovbjerghus v. Connie;

Der arrangeres forskellige arrangementer i løbet af året for medlemmer af landsbyforeningen. Den 
20.4. er der planlagt running dinner, tilmeldingsfrist den 30. marts.  

Nyt indslag i år er fredagsbar i Skoven. Desværre blev fællesturen til Endelave aflyst og 
aktivitetsgruppen overvejer om der skal laves et nyt tiltag. 

Der spørges ind til hvordan fælles aktiviteter meldes ud, da nogle medlemmer har svært ved at følge 
med via facebook. Der efterspørges mulighed for at der sendes en mail ud. Bestyrelsen har gennem 
det seneste år arbejdet på at opdatere hjemmesiden, så der vil fremadrettet kunne ses aktiviteter på 
denne hjemmeside

Gå fællesskabet starter vi op igen her i løbet af forsommeren

Vi har også arrangeret NYTÅRS komsammen i Skoven, hvor vi ønsker hinanden et Godt Nytår med et 
glas bobler og serverer en portion suppe. Her har vi også oplevet stor opbakning, så det tænker vi, at 
vi gentager i år.

Aktivitetsgruppen består af:
- Jette M, Else,Jette R,Ulla,Svend ,Connie



Fælleshuset, Skovbjerghus. 

Dansand har stillet dette dejlige hus til rådighed til Landsbyen. 

Vi har fået installeret varmepumpe.
Vi har fået udskiftet alle lysarmaturer til LED lys og med lys dæmper og det er dejligt – tak for det 
Finn  
Vi har planer om at gøre huset endnu mere brugbart, ved at få lave køkken i noget af teltrummet.  

Pt. bliver huset brugt til mandagskor og til bestyrelsesmøder og andre møder, og så afholder vi 
julefrokost og til afslutning af Running Dinner.

Obs! Huset kan ikke bruges til private fester.

Har brug for hjælp:
Vi har fået et rigtig fint køkken gratis, for at pille det ned. Køkkenet befinder sig i Risskov, så der 
bliver brug for hjælp til denne opgave. 
Finn og Svend har meldt sig frivilligt til denne opgave, men vi har brug for et par stykker til. Så er der 
2 her i aften som allerede nu ved, at de vil hjælpe, vil det være dejligt.

Udendørs;
Vi er også ved at få etableret udendørs belysning og skal have færdiggjort parkeringsplads, men det 
vil Finn lige fortælle mere om

 Kanolauget v. Svend. I fravær af Svend orienterer Connie

Kanolauget har 2 kanoer og 2 kajakker. Kanoerne ligger ned ved åen og kajakkerne, pagajerne og 
redningsveste ligger i bagerste skur i Skovbjerghus

Pt. er der 16 husstande der er medlem
Et medlemskab koster 2000 kr. som engangsbeløb og derefter et årligt kontingent på pt. 100 kr.
Hvis man er interesseret i medlemskab eller vil vide mere, kan man kontakte en fra bestyrelsen af 
Kanolauget.
Som medlem booker man kanoer og kajakker via en fælles elektronisk kalender.
Der afholdes årlig generalforsamling i maj/juni.

Bestyrelsen består af: Kim O. fra Holmekollen, Kaj fra Holmekollen, Mikael fra Voerladegård.               
Svend fra Højlundvej

Biografklubben v. Else: 



16 medlemmer tager til Skanderborg biograf i forbindelse med premieren på Biografklub Danmarks 
film. Vi har udvidet vores arrangement til at vi spiser en bid mad i forbindelse med filmen. Else vil 
sørge for at hendes opdateret mail kommer på hjemmesiden voervadsbro.dk 

4. Indkomne forslag. 

 Bestyrelsen ønsker en uformel drøftelse om Landsbyforeningens ”bundne kapital” – dog uden 
beslutning på nuværende tidspunkt. 

Formanden fremlægger historikken omkring de bundne midler. Da brugsforeningen blev nedlagt blev 
der indsat bundne midler (200000kr) til Landsbyforeningen. Gennem de seneste år er beholdningen 
svundet grundet inflationen. 

Der kan ikke om dette punkt træffes nogle beslutninger. Der vil skulle en GF + en ekstraordinær GF til at 
kunne træffe denne beslutning. 

Input/drøftelse: 

Det foreslås at tiden er moden til at pengene frigives og de bruges til at etablere noget vi kan have gavn 
af. FX en sti ned til Nedenskov Sø. Der kommenteres på at trafikudvalget har været i proces med 
kommunen om en etablering af en sti. Kaj har været i dialog med kommunen og haft dem med på en gå 
tur. Kommunen vurderer at der ikke kan etableres en sti langs vejen, men at den vil skulle etableres inde 
i skoven. 

Der foreslås etablering af en el-ladestander både for at vise at vi gerne vil have en grøn profil og det må 
kunne trække nogle gæster til byen. Der foreslås etablering ved 5 vejen. 

Der lægges op til at alle i landsbyen bliver hørt inden at midler frigives. 

Der kan også bruges midler på Skovbjerghus. Dog er dette hus ikke ejet af landsbyen. 

Det besluttes at det skal have en vedvarende værdi til glæde for hele byen. Ikke direkte forbrug. 

Kjeld runder af: 

Pengene ejes af landsbyforeningen og de kan kun frigives ved flertal på en generalforsamling efterfuldt 
af en ekstraordinær generalforslamling. Tak for en god drøftelse og muligheden for at bestyrelsen kan 
arbejde videre med dette. 

5. Aflæggelse og godkendelse af regnskab for det forløbne regnskabsår. Der fremlægges budget for det 
nye regnskabsår. 



Kjeld fremlægger resultatet for 2023. Kontingent indtægter er faldet siden 2022, grundet faldende 
medlemstal. 

Vores udgifter bruges til fortæring ved arrangementer som arrangeres af landsbyforeningen. 

Landsbyrådet har bevilget en del midler til landsbyforeningen bl.a. til bord-bænkesæt og etablering 
af p-plads ved Skovbjerghus.  

Gennemgang af balancen: 

Puljemidler via Tryg landsby, driftskonto og fremtidens landsby har været med til at danne grundlag 
for kommende etableringer og renoveringer ved Skovbjerghus. 

Kommende budget for 2024 ved foreningens nye kasserer, Finn. 

Der budgetteres med at medlemstallet stiger til 110 medlemmer. Vores drift udgifter er steget og 
ligger over vores indtægter. Ved at fastholde kontingentet vil vi gå ud af 2024 med et underskud på 
knap 9000kr. Vi kan fastholde kontingentet og så tære på vores beholdning. 

Kassereren præsenterer kontingent stigninger til hhv 150kr og 200kr pr. medlem, og der lægges op 
til at der skal træffes en beslutning ift. om kontingent skal stige 50 kr i år og næste år yderlig 50 kr 
eller om kontingentet skal stige med 100kr for næste år. 

Udgifter for 2024 er vedtaget. 

6. Fastsættelse af kontingent til foreningen for det kommende regnskabsår. 

Der stemmes for at kontingentet skal stige. 

Der er 17 som stemmer for at kontingentet skal stige til 200kr. 

Det er hermed vedtaget. 

7. Valg af formand. 

Formanden Kjeld Søndergaard er på valg og ønsker ikke genvalg som formand. 

Bestyrelsen er enig om at indstille Margit Holk til formand, som modtager valget. Margit blev valgt.

8. Valg af to bestyrelsesmedlemmer og to suppleanter. 

Bodil, Marlene, Finn og Jakob er ikke på valg. 



To poster er på valg – begge poster for en  2 årig periode

Connie modtager genvalg for en 2 årig periode og Kjeld modtager genvalg som menig 
bestyrelsesmedlem. Begge er valgt. 

Suppleant: Jørgen Fenger, 2. suppleant Marie Noe

9. Valg af 2 revisorer og 2 suppleanter for disse. 

Kaj ønsker ikke genvalg

Erik modtager genvalg

Øjvind vælges som revisor. 

Suppleant: Kaj

10. Eventuelt.

Kjeld orienterer om landsbyrådet i Horsens kommune, som rummer 21 landsbyer i kommunen. 
Landsbyrådet har en vis mængde midler til fordeling mellem landsbyerne. Hver enkelt landsby kan 
ansøge om midler i landsbyrådet. Landsbyrådet mødes 5-6 gange årligt. Bestyrelsen indstiller Jørgen 
Fenger og Kjeld til at deltage i landsbyrådet. Kaj vedbliver at være suppleant. 

Velkomstpjece for Voervadsbro er sendt i trykken og vil i nær fremtid blive omdelt i jeres postkasser. 

Dirigenten takker for god ro og orden. 

Den nye formand takker dirigenten for god afvikling af generalforsamling. 


